

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888



Hoy Lunes 17 de Noviembre de 1930



NUMERO DE HOY 5.121

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Diciembre de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor **Cristóbal Colón**, saldrá de Bilbao y Santander el 24 de Diciembre, de Gijón el 25 y de Coruña el 25, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 18 de Enero de 1931.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor **Infanta Isabel de Borbón**, saldrá de Barcelona el 5 de Diciembre de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Enero de 1931.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor **Buenos Aires**, saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de Diciembre de Valencia el 11, de Alicante el 12, de Málaga el 13 y

de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba Habana y New-York. Próxima salida el 7 de Enero de 1931.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela Colombia

El vapor **Juan Sebastián Elcano**, saldrá de Barcelona, el 22 de Diciembre, de Valencia el 23, Málaga el 24 y de Cádiz el 26, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Enero de 1931.

Línea de Fernando Póo

El vapor **Legazpi**, saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Enero 1931

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía

Capilla - Orquesta. &, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas: Canalejas 25 y 27. SORIA

La fuerza de voluntad

Dos hombres que querían alcanzar el mismo fin se encontraron en un punto de partida por completo diferente.

Uno tenía que atravesar un espeso bosque, sembrado de obstáculos y peligros.

Algunos árboles se extendían en tierra y sus ramas, semejantes a brazos amenazadores, interceptaban el paso.

Enroscados a flexibles troncos; los reptiles se deslizaban traicioneramente, acechando el paso del hombre para arrojarle sobre él.

Por el contrario, el otro camino era tan llano, que desde la entrada era posible ver la salida, junto a la cual se encontraba el anhejado objeto. Un tapiz de verdura cubría todo el terreno, que estaba además, lleno de olorosas flores.

Verdaderamente, era digna de envidia la suerte de aquel hombre que tenía que dirigirse por tan agradable sendero.

Pero la sorpresa fué inmensa cuando, al esperar a los dos hombres, sólo se vió llegar a uno; a aquel que tuvo que atravesar el bosque lleno de peligros y asechanzas.

Sus manos tenían algunas heridas y su cuerpo algunos magullamientos, pero en cambio, su rostro estaba radiante.

¿Que le había ocurrido? Tuvo en efecto que luchar contra todos los daños, pero había emprendido la jornada con una sólida armadura: la resolución de vencer.

Había sabido establecer la explotación metódica, activa, evolutiva y racional de sus fuerzas.

Para despojar la senda de todos los obstáculos hostiles, no había vacilado en llevar un hacha para destruir a sus golpes las frondosidades adversas.

De este modo había podido abrir el camino que un ambiente desfavorable había cerrado ante él.

Su audacia había fascinado a los reptiles que, cobardemente, habiéndose arrastrado fuera de su alcance.

Su prudencia le había evitado cruzarse en el camino con las fieras.

Lejos de dejarse impresionar por las sombras, había apreciado la penumbra propicia a sus ojos.

Así pudo salir del bosque pavoroso, apenas lastimado, pronto a entablar nuevas luchas que su voluntad y su audacia le permitían.

Mientras tanto, ¿qué había hecho su compañero?

Primero había completado sonriente la llanura maravillosa, inclinándose luego para recoger las flores, de las que hizo una provisión inmensa.

Pero al poco tiempo de marcha, la carga le pareció pesada; dejó caer la mayor parte y al fin las arrojó todas. Y entonces se puso en camino, avanzando con lentitud, parándose frecuentemente para admirar una flor, una mariposa, un pájaro.

Después de un buen rato de marcha, se dijo:

—Puesto que es tan llano el camino, lo recorreré en seguida. Antes voy a recostarme un poco entre el heno. Y mareado por el fuerte perfume, se quedó en un sopor, como amodorrado, sin fuerzas casi para seguir la vía.

Cuando despertó era ya tarde. Y aunque corrió anheloso, vió, al llegar a la meta, que el otro compañero, el que había tenido que luchar más, había llegado primero que él y había conseguido su objeto.

BOSQUEJO ROMANTICO MOMENTO INEFABLE

En el infinito silencio resbala la seda de mi ala; todo tiene un largo supremo embeleso... Es dulce la hora para eternizarla y para si acaso, después, joyelarla con el luminoso capullo de un beso. Acércate, amado, mas cerca: mas cerca... ¿No es este un momento que vale mil vidas? Deja que en el agua sin luz de la alberca floten nuestras sombras en una fundidas. Afloja las riendas de lo inexorable; ya no somos siervos de nada inestable ni el rayo que mata, ni el tiempo que hierre... ¡En estos momentos de angustia inefable debiera morirme, si acaso se muere! ¡Ay! Esta paz honda que alarga el momento debiera licuarnos suavísimamente como se diluye la niebla en el viento; como las estrellas en el firmamento, cuando la alborada les besa la frente. Acércate, amado, mas junto a mi boca... (Ya no nos importa ni cielo ni infierno) ¡En estos momentos es cuando se toca la cuerda terrible del Circulo Eterno!

Ave de paso

Ave de paso, pájaro ebrio de luz soñada; mi cristalería tiembla si tu ala la golpea impaciente, con la primera rosa que se enciende; con la primera estrella que se apaga. Tu canción me ha traído la querida romanza, de aquella dulce boca en la mia sembrada: sabores infantiles... palabras... ¡Algo como perfume de mi vida lejana! Ave de paso, pájaro; sobre mis ojos plega tu dos alas; ¿no ves cómo te aguardo y vivo trasoñada?... De mi sien pensativa saca la espina larga... ¿Es él el que me besa? ¿Es él el que me llora? ¿Es él el que me canta? No me lo digas, genio de la canción errática; déjeme más dormida; mas hundida y mas alta; mas muda y mas sonora; sola y acompañada;

con la estrella nocturna; con la rosa del alma con Dios, con el Recuerdo; CONMIGO; ¡CON MI ALMA!

En la noche

Miré tus ojos de verde seda; toqué tu mano, y estaba fría; en tanto, amado, por la alameda, lenta sonaba la melodía. Eran violines que lamentaban esclavitudes de ruiseñores, y desde lejos se enamoraban con los relatos de sus amores. Te hablé muy quedo... tu ser lejano, mi voz, amado, no percibía; no te llegaba mi arrullo humano; tu carne estaba rota o vacía... ¿Qué mano bruja te desataba para dejarte como insensible mientras tu alma se extraviaba por los senderos de lo imposible?... Me alcé, resuelta, por vez postrera; frente a la clara noche agorera, besé tu mano pálida y fría... mas como estabas dormido y triste, tampoco oíste; ¡la despedida del alma mía!

Leta España.

Mirando la Vida

SILENCIO

¡Qué fatalidad la de estar tan a menudo condenados al silencio!... La sangre acelera los movimientos de nuestro corazón, y, sin embargo, debemos disimular ante los extraños. Es tan grande la influencia de las convenciones que es muy raro que podamos mostrarnos tal como somos.

CRITICA

La crítica es la serpiente vil de la envidia que se arrastra dejando una huella de babas viscosas sobre el árbol de la ciencia, sin poder llegar nunca a las ramas más altas.

MODESTIA

Me preguntáis por qué soy tan modesto, y es que ningún artista puede mirar su obra como suya. No es más que el médium inspirado, y cuando su labor llega a la madurez cesa de pertenecerle y se convierte en la herencia de todas las edades.

El artista puede admirarla de todo corazón; pero entre la mechedumbre y reconociéndose un átomo desconocido de la humanidad.

EL PERRO

Un perro es más honrado y más de buena fe que un hombre. Por eso tenemos que pagar una patente anual a nuestros perros.

Sin embargo, podéis abrigar bajo vuestro techo a un tirano y no tener que pagar nada por ese privilegio, salvo las ardién-

tes lágrimas que os serán arrancadas por una opresión vil y una baja falsificación del amor.

AVANCE

Somos nadadores que luchan entre dos corrientes contrarias. Cada brazada hacia la verdad nos empuja más adelante, sobre todo si llevamos a otras almas con nosotros.

ENCADENAMIENTO

Cada una de nuestras acciones, por trivial que parezca, es un eslabón en la cadena de la evolución moral y física.

SED

Tenemos sed. He aquí el grito de los humanos que quieren desgarrar los velos de la verdad.

¿Quién?... ¿Quién?... Tal es el grito que hace eco al llamado de las antiguas Danaides; ¿Quién ha roto el tonel?... ¿Queremos beber!... ¡Tenemos sed!...

INFALIBILIDAD

¡Qué don funesto el de una ciencia infalible, de una mirada que atraviese el engaño, que hore las superficies más brillantes y pulidas, que reconozca mejor que cualquier crítica, el límite o alcance de los talentos personales!

HALLAZGOS

Siempre se puede encontrar algo nuevo.

Lo difícil está en cómo y dónde se puede descubrir.

Owen Seaman.

La Compañía de Maderas BILBAO Oficinas y Fábrica, muelle Churrucos Apartado n.º 44.

El niño enfermo ni juega, ni comete travesuras.

La imprevisión de los padres acarrea muchas veces graves enfermedades a sus pequeños por no cuidar de tenerlos fuertes y vigorizar sus músculos en el período del crecimiento, haciéndoles tomar **Jarabe Salud**. Contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, la clorosis, la desnutrición, etc., el más activo y enérgico reconstituyente y el más agradable de tomar es el **Jarabe de**

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



IMPORTANTE

A los fabricantes, industriales y comerciantes.

Anuario de agentes comerciales colegiados de España última edición, en un tomo ricamente encuadernado 16.200 direcciones, con todos los detalles, referencias, artículos que se dedican, etc. etc.

Pesetas, 20 a reembolso, giro postal o sellos de correos.

Pedidos: Apartado 748.—BARCELONA 12-15

RECIBOS DE PRESTAMOS

F E S D E V I D A

de venta en la imprenta de este periódico

Lea V. Noticiero de Soria

Y. T.

JARABE FAMEL



**BRONQUITIS
TUBERCULOSIS**

EL CINE DE LA VIDA

DOS PAJAROS DE UN TIRO

Por si alguna determinada persona o reunión de personas creyese que nuestros modestos artículos llevan tendencia particularista ni van a ras de tierra levantando fango, cuyas salpicaduras pudieran manchar honras y reputaciones dignísimas, hemos de prenotar que jamás en los artículos anteriores estuvo en nuestro ánimo, aludir directamente ni a personas ni a empresas: somos muy caballeros, o al menos tenemos ese alto concepto del honor abrigado con el carácter de caridad, que es un precepto para todos. Por eso, en los mismos diálogos, procuramos poner nombres supuestos, que, como todas las cosas no pueden interpretarse en mal sentido, mientras no se demuestre. Vamos, eso sí, y seguimos yendo tras de la impiedad, sea cualquiera su carácter, no precisamente dirigiéndonos a la que alguien pueda notar en Soria, sino al mundo entero, porque no solamente Soria es teatro de lectura del NOTICIERO sino otras muchas localidades y poblaciones. Así pues nuestro lema será siempre el de respetar a las personas, nuestra bandera odia al vicio, nuestro corazón dentro de sus recondecidos tener compasión del delinquente, echándole una manta de caridad para impedir que nadie vea sus defectos; pero seríamos crueles si, viéndolo a la impiedad invadir nuestras conciencias, permaneciéramos cruzados de brazos: no y mil veces no; combatirémos desde aquí todo vicio, hasta que consigamos desterrarle y si notáramos que esa vicio buscaba su asiento en el santuario como si pusiera su nido en el cántaro, hasta allí llegarán nuestros tiros contra él y nuestra voz de alerta para que no sorprenda a incautos o infelices y desgraciados.

Vamos hoy a dirigir la palabra, ya que con lo precedente hemos hecho una aclaración que hemos creído con-

veniente para tranquilizar suspicacias vamos hoy a dirigirnos a la juventud católica-femenina más clara a mirar por esas muchachas de la clase media y obreras o sirvientas en general para proponer a la consideración de tantas buenísimas personas que hay en Soria si podría hacerse algo en favor de ellas.

Contemplar esos cientos, esos miles de muchachas que van en el invierno a aprender durante unas horas, lo mismo enseñanzas de costura que de cocina, taquigrafía o mecanografía, labores manuales o letras, en ciudades como San Sebastián, al frente de ellas algunas personas de Soria, amantes de Soria (tampoco aquí meaciono nombres aunque fuera honoroso —es que nuestro lema es real mas que personal—) y pasarse el largo invierno en nuestra Capital sin dar esas ventajas a una multitud de jóvenes que lo agradecerían... es verdaderamente triste.

Ya se yo que hay una Escuela dominica regida y dirigida, como todas las empresas de Soria por personas dignísimas, tan amantes de dar sensación de católicas, como enemigas de ensuciar las manos con dinero indigno, pero esas Escuelas dominicales se ven casi desiertas, es decir que hay mas cantidad de abnegación y celo en dirigentes que entusiasmo en las clases necesitadas por aprovecharse de aquellos beneficios: hoy creo yo que la sociedad requiere otras cosas; vamos pues a esbozarlas, pero como ya es demasiado largo este artículo lo dejaremos para el siguiente.

Ojalá que esta prevención mía ponga alerta a las masas y un día llegue en que el NOTICIERO DE SORIA pueda añadir a sus legendarios pergaminos de amante de ella un nuevo título de verdadero entusiasta y real servidor de la patria chica.

V. C. REY.

La Prisión provincial

Este edificio de gran fachada que por esto representa ser un gran edificio, tiene muchos defectos.

En diferentes ocasiones hemos hablado de la necesidad de arreglar la Prisión; y no es precisamente por el temor que pudiese haber para la fuga de presos ya que en Soria afortunadamente la celda suele estar vacía durante casi todo el año.

Es otra cosa —todo lo contrario— sería esta necesidad, mas que por temor, para facilitar tanto al preso como al funcionario público un local saneado y con las comodidades necesarias que exija la vida.

El actual edificio reúne condiciones poco higiénicas, es un local lobregado, sin la ventilación necesaria, y a pesar de que no falta capacidad está tan mal dividido que no facilita al funcionario por mas que cump'a estrictamente con su deber, para ejercer una vigilancia satisfactoria.

El local propiedad del Excelentísimo Ayuntamiento ha sido arreglado en diferentes ocasiones en las que a pesar de gastar sendas pesetas, nunca puede quedar complementada la obra por ser en parcialidad como se han efectuado.

Oiamos a D. Juan, el deseo de acometer este proyecto reconociendo la necesidad que Soria tiene de poseer una Prisión en condiciones, mirando por la salud de los pobres reclusos sometidos en medio de continua humedad y sin apenas sol.

La Alcaldía posiblemente solicitará del Estado la consignación que para estas obras da ya que entra en sus planes ver el medio de que pudiera llevarse a cabo obra tan justamente necesaria.

Nos consta que realmente el local de la Prisión necesitaría hacerse nuevo, cosa por la cual alentamos al Alcalde y Corporación Municipal a fin de que no dejen archivada esta iniciativa.

También el local de la Audiencia necesita un retoque, sobre todo en lo que se refiere a pinturas de paredes en los pasillos que actualmente están indecorosos.

Esta obra no es de gran coste y fácilmente podría arreglarse para que hiciera pandán con los flamantes portillos que la sostienen.

Ahora que se están confeccionando los presupuestos es el momento de no olvidarse de estos asuntos que hacen suma falta.

C. de A.

Erupciones

DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con

Depurativo infantil y Pasta

Porosa Caballero

De venta en Droguerías y Farmacias

¿Que ha pasado en Madrid?

(He aquí la impresión sincera de nuestro corresponsal madrileño)

Se hundió una casa en la barriada de Chamberí, murieron unos obreros, y al celebrarse el entierro de las víctimas —al que asistieron casi todas las clases trabajadoras—, en la Plaza de Cánovas surgió el incidente que ha dado lugar a otros sucesos desagradables, y al cierre casi general del comercio.

Los sindicalistas se opusieron a que continuase la manifestación de duelo por el lugar previamente acordado con las autoridades, quienes de astemano habían hecho la concesión de dejar que se celebrase el entierro por calles más cétricas a las que actualmente tienen paso los coches fúnebres.

Varias comisiones de obreros solicitaron del Gobernador y Alcalde: presidentes del duelo, que la manifestación retrocediese por la Carrera de San Jerónimo para dar vuelta a la Puerta del Sol. Las autoridades con cumplidas razones demostraron que no podían violar el acuerdo de la Dirección de Seguridad. Los comisionados transmitieron a las masas la conformidad de la respuesta; pero hubo una minoría disconforme y el entierro retrocedió hasta muy cerca del Congreso, donde la fuerza pública intervino con cargas de todas clases y ahí la confusión, los atropellos, los coches fúnebres completamente solos, y los pacíficos caballos de las funerarias encrespados y asustados al ruido de las detonaciones y a los desmanes de la turbamulta enloquecieron sin respetar tampoco los mandos de las riendas.

Horas después gran revuelo por las calles de Alcalá, Peligros, Gran Vía, Plaza del Callao y algunas más, con intervenciones de la policía y fuerzas.

Ayer sábado a primera hora de la mañana manifestaciones de obreros recorrieron las calles obligando a cerrar todos los comercios, consiguiéndolo de momento, pero los comerciantes e industriales no se resignaron por completo a no efectuar sus ventas, y transcurrió el día casi normal hasta las tres de la tarde, hora en que paró el tránsito de tranvías y automóviles, no funcionando otros coches que los del servicio de bomberos, de la Cruz Roja y de médicos de hospitales y particulares. La Guardia civil patrulló por las calles y ocupó los sitios estratégicos de la circulación mas concurrida, y a media tarde al conocer el público la hoja lanzada por la Casa del Pueblo anunciando la huelga general hasta mañana lunes a las 5 de la tarde, el público se estacionaba a las puertas de las panaderías y tiendas de ultramarinos para proveerse de los artículos

de primera necesidad, y paquetes de velas, pues se indicaba en dicha hoja que serían cortadas la electricidad y agua.

Hoy domingo el paro es general. Han cerrado sus puertas cafés, tabernas, cinematógrafos y teatros, solo permanecen abiertos los estancos y boticas de turno a media puerta.

La gente deambula por las calles a paso lento aburrido. Madrid tiene el aspecto de aquellos Jueves Santos en que cesaba el tránsito rodado. La alegría madrileña es comparable en estos momentos a la monótona calma en las ciudades provincianas.

Está oscuro, caído silencioso, por primera vez oímos el tañir de las campanas y el mazazo de los relojes de torre, igual que en los pueblos. Solamente interrumpe esta calma la risa de algunos grupos de modistillas travisadas de esas que ayer fueron sacadas abrazadas y en hombros por los estudiantes de los grandes almacenes como Madrid París y talleres de alta costuras que hay en la Gran Vía.

Los guardias del casco pronuncian sin cesar la palabra «circule» en cuanto se detienen mas de dos personas juntas.

Entre los comentarios para todos los gustos, se rumorea que los obreros víctimas del hundimiento, a pesar de estar denunciada la casa en construcción y previsto el peligro, se dejaron sobornar por el contratista maestro de obras, y continuaron trabajando.

Las personas sensatas censuran duramente la actitud del sindicalismo que hayan aprovechado el motivo del sepelio para sus manejos políticos y aun se censura mas que los carruajes fúnebres faeran abandonados de todos.

He aquí lo ocurrido en Madrid por venirse abajo una casa que bien puede llamarse de cartas de baraja, y lo peor será que siga el saque y continúen los hundimientos... y se quede enterrada la peseta para una temporada larga. Ah... Repuestos de la contrariedad del suceso, los socialistas, repabicanos y sindicalistas parece ser que vislumbran un horizonte halagador.

Y no va mas por hoy.

CORRESPONSAL.

Ama de cria de 23 años con leche fresca desea criar en casa de los padres. Pata informes a D. Julián Valtierra Morón de Almazán. 23.

Herniado

Librese Ud. de su HERNIA

No olvide Ud. que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estra regulación herniaria. Los aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado: lo afirman y pregonan miles de personas que deban la salud a los renombrados aparatos C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: «Potencia, comodidad, suavidad y eficacia».

Burguena, a 28 de Septiembre de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mio: He de manifestarle mi agradecimiento, pues estaba sufriendo desde mucho tiempo de dos hernias, casi decidido a operarme; aconsejado por mi médico, usé sus aparatos, encontrando alivio inmediato; a pesar de mi dura labor del campo, y en menos de un año, gracias a las excelencias de su Método C. A. BOER, me encuentro completamente curado, resultado que gustoso comunico a todos mis amigos. Su agradecido s. s., Florencio Esteban Martínez, en BURBAGUENA (Teruel).

ADEMUZ, 27 de octubre de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pe-layo, 60 BARCELONA. Muy Sr. mio: Gracias a Dios y a la excelencia de los aparatos C. A. BOER, me hallo perfectamente bien de la doble hernia que me ponía mi vida en peligro. Muy agradecido por ello, recomiendo su eficaz Método, y deseándole muchos años de vida me reitero de V. ss. y capellán, BLAS MANÉZ, Párroco de ADEMUZ (Valencia).

Si cansado de sufrir anhela Ud. su bienestar cuide usted su hernia racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al herniado más exigente, por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

Burgos, miércoles 19 noviembre, Hotel Norte-Londres

SORIA, jueves 20 noviembre, HOTEL COMERCIO

Calatayud, viernes 21 novbre, Hotel Fornos

Almazán, sábado 22 novbre, Fonda Comercio

Aranda de Duero, domingo 23, Hotel Ibarra

Valladolid, sábado 29 novbre, Hotel Inglaterra

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pe-layo 60, BARCELONA

FINCAS DE REGADIO

Se arrienda una de 32 fanegas, con dos casas-vivienda, cuerdas, pajares, agua fija y más de 200 árboles frutales en plena producción. Otra de siete fanegas, sembrada de alfalfa este mismo año; y otra de dos fanegas y media; juntas o separadamente; situadas en el término de «La Isla». Razón calle Marqués de San Nicolás, número 51 piso segundo.

Molinos de Duero

Con un tiempo espléndido, tuvieron lugar los festejos que en honor a un Santo Patrón San Martín, dedica anualmente el Ayuntamiento de esta localidad.

El día diez por la tarde llegó una orquesta de Soria, integrada por seis números de la Banda provincial, contratada para amenizar los festejos y la que ejecutó un pasodoble torero dando la vuelta al pueblo.

Los días once y doce la orquesta dirigida por el joven Ballenilla, recorrió las calles tocando alegre diana.

Las funciones religiosas celebradas en ambos días en el templo parroquial estuvieron muy concurridas de fieles, y resultaron solemnísimas por el realce que les dió la asistencia de la orquesta que ejecutó la marcha Real y otras composiciones.

Los bailes de tarde y noche estuvieron animadísimos, luciendo preciosas toaletas las bellas y simpáticas jóvenes de Molinos y pueblos cercanos. Los músicos mostráronse incansables tocando los bailes más en boga, por lo que recibieron muchas felicitaciones del Ayuntamiento y vecinos de Molinos.

Resumen. Las fiestas han transcurrido en medio de la mayor armonía y regocijo, no habiendo que lamentar incidentes de ningún género. Los chicos de la Provincial nos ruegan demos las gracias a las Autoridades y vecinos de Molinos por las finas y delicadas atenciones de que han sido objeto.

Y nada más, hasta otro año!

La influencia de los periodistas

Un infuyente periodista murió. Su alma fue llevada al cielo, en alas de los ángeles. Cuando se disponía a entrar al paraíso, con la misma audacia que en la tierra había entrado en todas partes, el propio San Pedro en persona el cerró el paso.

—¿Cuál es su profesión?— le preguntó severamente.

—Periodista— le contestó el recién llegado con orgullo.

—¿Está completo— replicó San Pedro, dándole con la puerta en las narices.

Como demorase en moverse, se le acercó un ángel guardián y le dijo con acritud: «Deje libre la puerta y váyase al infierno».

—¿Periodista?— exclamó a su vez el cancerbero portero del diablo. —No hay sitio para usted. —Y le cerró la puerta del infierno en las narices.

El gran periodista no se desesperó porque también en vida le habían dado con muchas puertas en las narices. Se refugió en una estrella próxima y ávido de tomar represalias por ambos decaires, fundó un diario, en el cual, como es natural, comenzó a publicar burletes contra ambas mansiones eternas procurando sacarlas de circulación del turismo de las almas y diciendo que se vive mejor en el limbo. Al mes tenía entrada de favor para su ingreso en el cielo y en los infiernos.

Especialidad en courses.

«PRINCESA»

Julia A Santullano

Torija 10 y 12, 1.º

Esquina Fomento.—MADRID

ENLACES

El pasado sábado a las cuatro de la tarde se verificó el anuncio de enlace matrimonial de la joven soriana Margarita Smet, hija de nuestro querido amigo D. Eugenio Smet Jefe de explotación del ferrocarril Torralba-Soria, con D. Lurraldo Hernández, Secretario de la Audiencia provincial de Soria.

Desde antes de la hora señalada para la ceremonia, ofrecía la Iglesia de San Juan de Ribera y sus alrededores animadísimo aspecto grupos de distinguidos invitados entre los que veían bellas señoritas luciendo elegantes toilettes de tarde acomodadas en los principales lugares del templo, mientras los curiosos en las proximidades tomaban posiciones.

A las cuatro de la tarde llegaron en varios coches la comitiva descendiendo del primero la novia acompañada de su padre y padrino de ceremonia D. Eugenio Smet, lucía la señorita Smet, una elegantísima toilette, de Crepp Georgette, manto de encaje de Bruselas bordado de armiño y zapatos de ante.

Apeose de otro coche la madrina de la ceremonia D.ª María Candelas Martínez, llevando del brazo a su hijo D. Luciano que vestía etiqueta.

Hicieron la entrada en el templo a los acordes de «Lamento Indú» de Rimsky-Korsakov, ejecutado por la Orquesta Ballenilla.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote D. Cipriano Calonge.

El acto matrimonial fue firmado por el Sr. Presidente de la Audiencia D. José María Rodríguez del Valle; D. Jacinto Puertas; D. Joaquín Iglesias, Director de la explotación del ferrocarril T-S; D. Enrique Carazo, Magistrado de la Audiencia y el Sr. Mata.

Actuó de Juez por ausencia del Sr. Fresneda D. Eduardo Peña, Magistrado suplente.

Una vez concluida la ceremonia, se trasladó la comitiva al Hotel Comercio, donde fué servido con el gusto y distinción que caracteriza a este establecimiento un gran «lunch» para setenta personas consistente en: Salantina de pavo al aspi; Jamón en dulce con huevos hilados; Medias noches de ternera; Costillas de hojaldre; Ponches al Kirt; Tortas de Almendra; Dulces frutas secas; Pastas variadas y bombones.

Vinos.—Málaga Dulce; Jerez Seco y Manzanilla.

Licores.—Coñac González Biase; Benedictin; Maria Brizard; Cap de Champagne de frutas café y habano.

Durante el lunch pudimos observar que los invitados pertenecían a la mejor sociedad soriana no citando nombres por temor a enojosas omisiones.

Seguidamente en el salón de fiestas se celebró un animadísimo baile amenizado por la orquesta Ballenilla.

Los recién casados salieron en el coche de nuestro distinguido amigo D. Joaquín Iglesias para Sigüenza con objeto de tomar el rápido de Madrid donde piensan pasar la primera parte de su luna de miel para trasladarse luego a otras poblaciones españolas.

Al venturoso matrimonio como a sus distinguidísimas familias les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

El pasado jueves en la villa de Valtageros contrajeron matrimonio enlace la simpática joven Martina González Martínez con el apreciado joven Luis del Río Muñoz, bendijo la unión el virtuoso sacerdote de Fuentes de Magaña, D. Antonio García.

Apadrinaron a los desposados D. Felix del Río, primo del novio y D.ª Feliciano González tía de la novia.

El gran número de invitados fueron obsequiadísimos con gran comida, reinando la mayor alegría en el animado baile por la tarde.

Felicitemos al nuevo matrimonio a quien deseamos eterna luna de miel, cuya felicitación hacemos extensiva a sus respectivas familias.

En el pueblo de Barca el día 15 del actual también contrajeron enlace en la parroquia de Santa Cristina, la bella señorita Milagros Pastor García, con el simpático joven de aquella localidad Federico Navarro Aparicio, hijo de nuestros buenos amigos D. Antonio y D.ª Wenceslada.

Apadrinaron a los nuevos desposados D. Mariano Hedo, contratista de caminos vecinales y su distinguida esposa D.ª María Navarro tía del novio.

Los muchos invitados fueron obsequiados con espléndido banquete.

Al felicitar al nuevo matrimonio a quien deseamos muchas dichas y prosperidades, felicitamos a sus respectivas familias.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Soria

Convocatoria

En virtud de lo establecido en los artículos 34 y siguientes del Reglamento general aprobado por Real decreto de 26 de julio de 1929 y en cumplimiento de lo dispuesto por Real orden de 31 de octubre del presente año, se convoca a elecciones para la renovación total de la Cámara de Comercio e Industria de esta provincia.

Los puestos que deben ser ciertos son los siguientes:

Sección primera. Comercio

GRUPO PRIMERO. Contribuyentes por la tarifa tercera de la contribución de utilidades, por patentes de fabricación y de automóviles. **DOS VACANTES.**

GRUPO SEGUNDO. Contribuyentes por contribución industrial, tarifa primera, secciones primera segunda y tercera. **DIEZ VACANTES.**

GRUPO TERCERO. Contribuyentes por contribución industrial, tarifa segunda, clases tercera, cuarta, quinta, sexta, y octava. **DOS VACANTES.**

sección Segunda. Industria

GRUPO PRIMERO. Contribuyentes por la tarifa tercera. **CUATRO VACANTES.**

GRUPO SEGUNDO. Contribuyentes por la tarifa cuarta, Sección de Artes y Oficios. **DOS VACANTES.**

Las elecciones tendrán lugar en el colegio electoral establecido en el domicilio de la Cámara, calle de Canalejas, número 10, de esta capital, en las horas de las diez a las dieciséis del día 30 del corriente mes.

Cinco días antes, o sea, el 25 del mes actual, se recibirán por la Mesa las candidaturas, las cuales deberán presentarse firmadas, al menos, por un número de electores equivalente al cinco por ciento de los que constituyen el mismo grupo que los candidatos. La proclamación se hará a las doce.

Soria 13 de noviembre de 1930.



AGRICULTURA-SYNDIKAT
Consultoría Agronómica
 de la
Unión Agraria y Lech, S. A.
 Valledada - Calle Alfonso XII, 2.

Vendo Una Gramola nueva, gran mueble y sonoridad excelente.
 Una Violín, seminuevo, con arco y estuche de madera curvada.
 Un piano vertical antiguo, siete octavas.
 Razón; calle de la Fuente n.º 3 pral

BIENVENIDO CALVO
ABOGADO
 Plaza Mayor, 6 SORIA

Ecos y Noticias

Concierto en el Coliseo de Numancia

El viernes último se celebró en el Casino de Numancia un concierto de violín y piano por los jóvenes músicos Dovino Egia y Eduardo Ballenilla.

Como este último ya no es conocido nos abstendremos del elogio para él dedicando toda nuestra atención a el Sr. Egia que durante la interpretación del repertorio escuchó cálidos aplausos del selecto público; el joven violinista agradó extraordinariamente por su ejecución y gusto interpretando: Concierto op. 10 de Berlioz; Romanza en fa de Beethoven; Polonesa de Wieniawski; Bohemios de Sarasate y la gran jota de Hierro.

Cultos Religiosos en la Iglesia de Ntra. Señora del Carmen

El día 16 comenzará la novena al Místico Doctor San Juan de la Cruz. Por la tarde a las 5 se rezará el santo rosario, lectura de la novena y cánticos, dándose a adorar, todos los días la Reliquia del Santo.

Día 24 festividad de San Juan de la Cruz, a las diez y media misa solemne, en la que cantará las glorias del Doctor Místico, el Rvdo Padre Agustín de S. Corazón de Jesús. Superior de los Padres Carmelitas del Burgo de Osma.

El caldo maggi

Hoy hemos visto funcionar el aparato Samo-Vat el que con gran facilidad calienta el agua para disolver las económicas pastillas Maggi que hacen sustancioso caldo compuesto de extracto de carne de vaca, legumbres, sal y diversos condimentos.

Se ha dado a probar a infinidad de personas en el acreditado comercio de D. Francisco Benito.

El representante en Soria es nuestro estimado amigo D. Emiliano Vazquez. Esta noche en el escaparate de dicha casa, se proyectará una sesión de cine para que el público vea realmente como se fabrican las pastillas del producto en cuestión.

A requerimiento del Sr. Alcalde de la villa de San Esteban de Gormaz, el Excmo. Sr. Gobernador civil dispuso salieran el día 12 del actual dos Agentes de vigilancia de los adscritos a esta Capital para que prestasen servicio durante los días de ferias.

Hoy han regresado estos funcionarios y sabemos que no han ocurrido accidentes desagradables.

Obituario

El 14 del actual subió al cielo la preciosa niña María Diez Nutan hija de D. Faustino y D.ª Brigida, a quienes acompañamos en la pena que les aflige.

Fallecimiento

El día 13 del corriente falleció en esta localidad a los 83 años el respetable señor D. Elias Diez Borobio, padre de nuestros muy queridos amigos D. Bonifacio, D.ª María, D.ª Jacinta y D.ª Dorotea.

Hemos lamentado grandemente la pérdida de tan honrado ciudadano que con tantas simpatías contaba en Soria, demostrándolo con la manifestación de duelo que le rindieron en su último tributo.

Acompañamos en su sentimiento a sus desconsolados hijos y demás familia.

La Casa de Correos y Telegrafos

Por informes particulares llega a nosotros la noticia de que dentro de muy breves días se verificará la recepción provisional del nuevo edificio de Correos y Telégrafos.

A tal fin llegarán de Madrid el día 21 los arquitectos directores de la obra, el Delegado del Director general de Comunicaciones y el Contratista.

Suscripción para el Mauseoleo al General Primo de Rivera

Suma anterior	805,10
D. Luis Muñoz Salillas	15,00
D.ª Manuela Giménez	2,00
Irene Giménez	2,00
Pilar Bernal de Cillero	1,00
Petra Rubio	1,00
Rosario Esteban	3,00
Sra. Viuda de Ballesteros	1,00
D.ª Felisa Peña	5,00
Petra Peña	5,00
Julia Llorente	5,00
Total	845,10

Puntos de suscripción; Representación de la Compañía Arrendataría de Tabacos y Sucursal Banco de España.

Aniversarios

El día 16 del actual cumplió el segundo aniversario del fallecimiento del que fué nuestro buen amigo y bondadoso oficial de Correos Don Juan Izaguirre e Izaguirre. Hoy en la Iglesia de San Clemente se han celebrado misas por el eterno descanso de su alma. Renovamos el pésame a su aflijida viuda D.ª Marina Ventosa e hijos.

Natalicio

Ha dado a luz en Madrid una hermosa y robusta niña, la esposa de nuestro colaborador Román de San Román.

Tanto la madre como la hija se encuentran en perfecto estado.

Cordial enhorabuena al venturoso matrimonio.

Espectáculos

Cine Ideal

«El Caso de Ana Andrevna».— Un drama en que se hacen revivir los días de la Rusia Imperial, anteriores a la Gran Guerra, es el «Caso de Ana Andrevna». Historia viviente plena de emoción y colorido, de una joven de la alta sociedad rusa, a la que fué impuesto un matrimonio sin amor; pero el destino favoreció la realización de sus ensueños románticos.

La interpretación dada a esta maravillosa película— que se presenta en riguroso estreno el próximo jueves de moda— por Robert Frezer, Lowell Sherman, Margaret Livingston y Josephine Borio, es una sugestión más para los espectadores.

Palacio-Cinema

La Empresa de este concurrencioso salón anuncia para mañana martes una de las tres grandes producciones de este año del genial artista Glenn Fryon titulada «El intruso» en la que se nos presenta como el más original inventor, con aventuras amorosas y negocio fantástico y por fin el apoteósico reconocimiento de su pueblo natal que le consagra bienhechor de la humanidad.

Escutor BARRAL Marmolista

Talleres: Ponzano 42 Sucursal: Caballeros 8 MADRID SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerio.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.-MADRID

Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación

CAPITAL - 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS - 4 POR 100 DE INTERES ANUAL - CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL - IMPOSICIONES A PLAZO - VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito - Cheques - Descuentos de letras - Premios de Lotería - Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bolsa - Infomes comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigo y otros cereales

CANALEJAS, 25 y 27

S O R I A

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8).

S O R I A

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza preparación para el Magisterio, Bachillerato y Oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, frances, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior.

Se reciben encargos de bordados, zurcidos, pintura, etc.

Las enfermedades del **Estómago e Intestinos**

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Tip. de NOTICIERO DE SORIA

Unico remedio contra el frío

Visitad los grandes Almacenes de leña y serrín de **Pedro Hergueta** y encontrareis leña de carrasca y pino para calefacciones, estufas y cocinas, cortada del tamaño que el cliente desee

Se sirve a domicilio de diez arrobas en adelante Para partidas mayores de tonelada, precios especiales Ruiz Zorrilla, 1 Teléfono, 135

S O R I A 1-3.

Quién no ha admirado en más de una ocasión el bello mantón, suave y elegante, llevado con gracia y donaire sin iguales por las castizas madrileñas? Nos admira esa obra maravillosa de unas manos ágiles y esta otra obra humana, radiante y hechicera, a cuyo paso las mismísimas ramas parecen inclinarse en profunda reverencia.

Pero, ¿qué representan para nosotros estas bellezas cuando una dolencia nos impide disfrutar de este goce? Los resfriados, reumatismo, gripe, influenza y otros dolores nos echan a perder el buen humor. Evitemos estos molestos contratiempos tomando a tiempo el único producto que tiene tan hermoso lema: «Libre de dolores».

ASPIRINA BAYER

-No afectan al corazón-

